

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 1.kiadás

1953. április 16.

6 6 — P

Nazim Hikmet levele a törökországi terrorról

1 - u HJ/11/Np Rud di P á r i z s, április 16. / MTI/
4.5

Nazim Hikmet, a neves békeharcos török költő levelet intézett a "l'Humanité"-hez. Levelében a követezőket írja:

Törökországban az utóbbi időben az amerikai imperialisták parancsára hallatlanul fokozódott a terror a hazafiak és a béke hívei ellen.

Száz meg száz munkást, egyetemistát, katonát, értelmiségit, kézművest és művészt tartóztatnak le és vetettek börtönbe. A letartóztatottakat a rendőrségen kegyetlenül megkínózták.

A kínzások után a letartóztatott hazafiakat és békeharcosokat katonai börtönökbe hurcolták, hogy ott várják ítéletüket. Ítélethozatalra azonban nem került sor, mert bár a rendőrség mindent megtett, a letartóztatottakból nem tudott sem "vallomásokat", sem "bizonyítékokat" kicsikarni. A vádlottakat most újból a rendőrség kezére adták, hogy a legmodernebb amerikai módszerekkel még szörnyűbb kínzásoknak vessék alá őket.

A foglyok családtagjai tiltakozást intéztek a török köztársasági elnökhöz, tiltakozásuk azonban válasz nélkül maradt.

Kétszáz bebörtönzött éhségstrájkot folytat.

Meggyőződésem - írja Nazim Hikmet - hogy a francia nép, amely bátran harcol nemzeti függetlenségéért, a szabadságért és a békéért, nem marad közömbös török testvéreinek sorsa iránt. A világ valamennyi becsületos emberével együtt hisszük, hogy az üldöztetések és kínzások ellenére, annak ellenére, hogy az állam irányítói és a politikai vezetők eladják dollárokért hazájukat, becsületüket, nemzeti méltóságukat, mindennek ellenére mi török hazafiak és békeharcosok, biztosak vagyunk abban, hogy a nemzeti függetlenségért és a békéért vívott harc Törökországban is, ugyanúgy, mint mindenütt másutt a világon, csak győzelemmel végződhet."

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 2. kiadás

1953. április 16.

6 ó 05 p

A Német Írószövetség André Stil kiszabadításáért

G Mn/Mn/Np Rud ai B e r l i n, április 16. /ADN/
2

A Német Írószövetség a francia belügyminiszterhez intézett táviratában nyomatékosan tiltakozott André Stilnek, a "L'Humanité" főszerkesztőjének jogtalan letartóztatása miatt. A táviratot a szövetség vezetőségének elnökségi tagjai - köztük Anna Seghers - írták alá. /MTI/

Amerikai katonák Nyugat-Berlinben meggyilkoltak egy német diákot

3 VD & Lt/Np ai B e r l i n, április 16. /MTI/

"Nyugatberlini lapok közlése szerint a Berlin amerikai megszállási övezetéhez tartozó Steglitzben a "Lölgyfához" címzett mulatóhelyen az amerikai megszálló csapatok három ittas katonája meggyilkolta a 18 éves Klaus Würdig középiskolai tanulót. Würdig és az amerikai katonák között szökváltásra került sor. A katonák a mulatóhelyről az utcára tuszkolták a diákot, ott elindították a kapu előtt várakozó jeep motorját és azután borosüvegekkel többször fejbevágták Würdiget, aki kórházba szállítása közben belehalt súlyos sérüléseibe. A gyilkos amerikai katonák tettük végrehajtása után kereket oldottak.

Ismét szabadonbocsátottak egy fasiszta háborus bűnöst

4 Bd & Lt/Np Kor ai B e r l i n, április 16. /MTI/

Az amerikai megszállók ellenőrzése alatt álló berlini katonai fogházból szerdán szabadonbocsátották a háborus bűncselekmények miatt életfogytiglani fezyházbüntetésre ítélt Theodor Tolsdorffot, a hitleri német hadsereg volt tábornokát.

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953. április 16.

6 é 10 p

A tömeggyilkos Rademacher "nyomtalanul eltűnt" Nyugat-Németországból
5 VD & Lt\$Np Kor di B e r l i n, április 16. /MTI/

A karlsruhei legfelső bíróság kedden hivatalosan megállapította, hogy Franz Rademacher, aki a hitleri uralom idején 1300, Belgiumból, Romániából és Magyarországról deportált zsidó halálát okozta, "nyomtalanul eltűnt" Nyugat-Németországból Rademacher, akit a nürnbergi esküdtbírók a múlt év márciusában nagyon enyhén büntetésre, mindössze 3 évi és 5 havi fogságra ítélt, ezt az ítéletet is megfellebbezte. Adenauer bírói szervei, amelyek kegyetlenül börtönbe vetik a békéért sikraszálló német hazafiakat, szabaddalbon hagyták a náci fenavalet, aki ügyének fellebbviteli tárgyalása előtt egyszerűen "eltűnt". Otto Ernst Remer hirhadt fasiszta főkolomposnak is bottel üthették a nyomát, amikor bíróság elé akarták állítani. Kitént, hogy az Adenauer-féle hatóságok tevékeny támogatásával külföldre "menekült" és jelenleg Egyiptomban tartózkodik.

Blücher bonni alkancellár a következő megjegyzést fűzte a fasiszta hűhér szökéséhez: "Miért ne kereshetné meg Rademacher külföldön a kenyerét?"

- - -

Lucien Molino nyilatkozata

6 T-58 KG/te/Np G á r i z s, április 16. /TASZSA/
Rud di

Április 14-én, letartóztatása után 22 nappal, Lucien Molinot először idézték a katonai ügyészség vizsgálóbírója elé.

Amint a "l'Humanité" jelenti, Molino a kihallgatás során nyilatkozatot tett, de nem volt hajlandó válaszolni a vizsgálóbíró kérdéseire.

Molino nyilatkozatában rámutatott, hogy törvénytelenül tartóztatták le és az ellene emelt vádak teljesen alaptalanok. Emlékeztetett arra, hogy Marseilleben jelölték a községi választásokon és börtönben tartása a hatóságoknak arról a szándékáról tanuskozik, hogy meg akarják akadályozni részvételét a választási kampányban.

Lucien Molino ezután írásos nyilatkozatot adott át a vizsgálóbíróknak, amelyben követelte szabaddalbrahelyezését. A kihallgatáson jelenlévő Bruguiere ügyvéd szintén nyilatkozatot adott át, amelyben követeli az őt másik letartóztatott hazafi szabaddalbrahelyezését. - Amint a "l'Humanité" rámutat, a vizsgálóbíró őt napon belül köteles határozatot hozni a nyilatkozatok ügyében. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 4. kiadás

1953. április 16.

6. 15 p

Az indiai haladó erők sikerei községi választásokon

7 T-63 KG/te/Np Korai Delhi, április 16. /TASZSZ/

Amint a "Szvadhinata" jelenti, India Kommunista Pártjának jelöltjei nemrégén győzelmet arattak a szonarpuri községi választásokon. A kommunisták kilenc mandátum közül nyolcat szereztek meg.

A dnapuri községi választásokon az Egyesült Demokratikus Front jelöltjei győztek és kilenc mandátum közül ötöt kaptak. /MTI/

A Szovjetunióban tartózkodó francia postás-küldöttség nyilatkozata

8 T-63 nt/ir/Np Rudai Moszkva, április 16. /TASZSZ/
8.5

A Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának meghívására három hete francia postasküldöttség tartózkodik a Szovjetunióban.

A küldöttség tagjai megtekintették Moszkvát és jártak Leningrádban, Kievbén és Sztálingrádban is. Megismerkedtek a postaügyi intézmények és vállalatok munkájával, voltak gyárakban, tanintézetekben és muzeumokban.

A "Trud" szerkesztőségében április 14-én megtartott sajtóértekezleten a küldöttség vezetője felolvasta a küldöttség nyilatkozatát a Szovjetunióban szerzett tapasztalatairól.

A nyilatkozat hangsúlyozza, hogy a francia postasküldöttség tagjainak széleskörű lehetőséget nyújtottak arra, hogy saját tetszésük szerint megtekinthessék a különböző szovjet városokat, üzemeket, hivatalokat.

A francia küldöttség tagjai érdeklődtek a szovjet nép életszínvonala iránt. Nyilatkozatukban erre vonatkozóan a következőket mondják:

"Meggyőződünk arról, hogy - a francia burzsoá sajtó és a rádió által a Szovjetunióra szőtt hazugságokkal és rágalomokkal szemben - a szovjet postások keresete biztosítja számukra a boldog életet, amely irigylésreméltó a francia dolgozók milliói számára.
/Folvt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953. április 16.

6. 20 p

/A Szovjetunióban tartózkodó.... folyt. T-83 nt/ir/Np Kud di

A francia postásküldöttek megismerkedtek a Szovjetunió társadalombiztosítási rendszerével. Nyilatkozatukban megállapítják, hogy a szovjet dolgozók reálbérét jelentősen növelik a különböző segélyek, kedvezmények, az ingyenes orvosi segítségnyújtás, üllés, stb.

A nyilatkozat a továbbiakban hangsúlyozza:

"A szovjet postások számára széleskörű lehetőség nyílt, hogy tökéletesítsék tudásukat. Csaknem minden szovjet postaügyi dolgozó tanul, hogy még jobban dolgozhasson. A szovjet ifjak és leányok, asszonyok és férfiak tudják, hogy nyitva áll előttük az élet széles útja. Meglepetésünkre szolgált az a tény, hogy mindenütt sok nő dolgozik és hogy számos szovjet nő felelősségteljes állást tölt be.

"A különböző moszkvai, sztálingrádi és leningrádi üzemek megtekintése, a szovjet dolgozókkal való találkozások és beszélgetések alapján a francia küldöttek kijelentik: "A Szovjetunióban gépesítették a legnehezebb munkát igénylő munkafolyamatokat, hogy megkönnyítsék a dolgozók munkáját és megvédjék egészségüket."

A francia küldöttség tagjai befejezésül rámutatnak arra, a Szovjetunióban tett utazásaik meggyőzték őket arról, hogy a szocializmus a boldogság és a béke rendszere.

A francia postásküldöttség tagjai a sajtóértékeztelen beszámoltak a szovjet újságíróknak a Szovjetunióban szerzett felajthetetlen benyomásaikról. A párizskörnyéki postások szakszervezetének titkára hangsúlyozta, hogy mindenütt viharos ütemben folyó építkezéseket látott. - Az a nép, amely ilyen alkotó munkát végez - mondta - nem akarhat háborút.

x x x

A francia postásküldöttség elutazott Moszkvából.

A francia postásküldöttség, amely a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának meghívására három hetet töltött a Szovjetunióban, elutazott Moszkvából. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 5. kiadás

1953. április 16.

6.20 p

/A Szovjetunióban tartózkodó.... folyt. T-83 nt/ir/Np Kuda di

A francia postásküldöttek megismerkedtek a Szovjetunió társadalombiztosítási rendszerével. Nyilatkozatukban megállapítják, hogy a szovjet dolgozók reálbérét jelentősen növekszik a különböző segélyek, kedvezmények, az ingyenes orvosi segítségnyújtás, üdülés, stb.

A nyilatkozat a továbbiakban hangsúlyozza:

"A szovjet postások számára széleskörű lehetőség nyílt, hogy tökéletesítsék tudásukat. Csaknem minden szovjet postaügyi dolgozó tanul, hogy még jobban dolgozhasson. A szovjet ifjak és lányok, asszonyok és férfiek tudják, hogy nyitva áll előttük az élet széles útja. Meglepetésünkre szolgált az a tény, hogy mindenütt sok nő dolgozik és hogy számos szovjet nő felelőségteljes állást tölt be.

A különböző moszkvai, sztálingrádi és leningrádi üzemek megtekintése, a szovjet dolgozókkal való találkozások és beszélgetések alapján a francia küldöttek kijelentik: "A Szovjetunióban gépesítették a legnehezebb munkát igénylő munkafolyamatokat, hogy megkönnyítsék a dolgozók munkáját és megvédjék egészségüket."

A francia küldöttség tagjai befejezésül rámutatnak arra; a Szovjetunióban tett utazásaik meggyőzték őket arról, hogy a szocializmus a boldogság és a béke rendszere.

A francia postásküldöttség tagjai a sajtóértekezleten beszámoltak a szovjet újságíróknak a Szovjetunióban szerzett feljuttatott benyomásairól. A párizskörnyéki postások szakszervezetének titkára hangsúlyozta, hogy mindenütt viharos ütemben folyó építkezéseket látott. - Az a nép, amely ilyen alkotó munkát végez - mondta - nem akarhat háborút.

x x x

A francia postásküldöttség elutazott Moszkvából.

A francia postásküldöttség, amely a Szovjetunió Szakszervezetei Központi Tanácsának meghívására három hetet töltött a Szovjetunióban, elutazott Moszkvából. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6 kiadás

1953. április 16.

6 óra 25 perc

A Marokkói Kommunista Párt vezetőségének közleménye

9 T-71 KG/te/lm di

P á r i z s 1953. április 16./TASzSz/

A "l'Humanité" közölte a Marokkói Kommunista Párt vezetőségének közleményét.

"A marokkói nép - írja többek között a közlemény - nem fogadja el sem azokat a "reformokat", amelyeket rá akarnak kényszeríteni, sem a Francia Unióhoz való csatlakozást... Mind nyilvánvalóbbá válik, hogy a francia uralkodó körök Marokkót ismét a Francia Unióhoz akarják csatolni... A marokkói nép már kifejezte véleményét a Francia Unióhoz való csatlakozásról, amely csak leplezett francia uralom és lehetővé teszi a francia imperialistáknak, hogy más cégér alatt továbbra is kizsákmányolják és elnyomják az igazjában görnyedő népeket...

A marokkói nép határozottan ragaszkodik a következő követelések teljesítéséhez:

1./ Vessenek véget a rendőri terroruralomnak és biztosítsák a társadalmi és személyes szabadságjogokat;

2./ alakítsanak olyan marokkói kormányt, amelyet megbiznának, hogy tárgyaljon a protektorátusról szóló szerződés érvénytelenítéséről és a Franciaországgal való új kapcsolatok létesítéséről. E kormány feladata volna a demokratikus nemzetgyűlés megválasztásának előkészítése is."/MTI/

- . -

Az ENSz közgyűlés politikai bizottságának április 14-i ülése

10 T-69 KG/te/lm Kor di

N e w Y o r k 1953. április 16./TASzSz/

4.5

Az ENSz közgyűlés politikai bizottsága április 14-i délelőtti ülésén folytatta a lengyel javaslatok megvitatását.

/folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 7 kiadás

1953. április 16.

6 óra 30 perc

/ Az ENSz közgyűlés...1.folyt./ T KG/te/lm Kor di

Az ülésen felszólalt Görögország, Törökország, Thaiföld, Brazília és Uruguay képviselője. Elleneztek a lengyel javaslatok elfogadását és álláspontjuk indokolásául ugyanazokat az alaptalan érveket ismételték el, amelyeket több más ország küldötte hozott fel. Ezek a küldöttek azt állították, hogy a lengyel küldöttség határozati javaslata olyan kérdéseket tartalmaz, amelyeket a közgyűlés már megvizsgált, nem szerepelnek benne konstruktív javaslatok és elfogadása megnehezítheti a Pannindzsonban megkezdett tárgyalásokat. Törökország és Brazília képviselője közben mindenképpen úgy akarta feltüntetni a helyzetet, mintha az Északatlanti Szerződés "védelmi szövetség" volna és megalakítása nem mondana ellent az ENSz Alapokmányának.

Ezután K.V.Kiszelev, a bjelorusz küldöttség vezetője szólalt fel és kijelentette, hogy a lengyel javaslatok tárgyilagos, sokoldalú megvitatása helyett Kubo, a Dominikai Köztársaság és néhány más ország küldötte el akarja vonni a politikai bizottságot a lengyel javaslatok megvitatásától, noha ezek a javaslatok rendkívül nagyjelentőségűek a béke szempontjából.

Bjelorusszia képviselője, kifejtve a bjelorusz küldöttség álláspontját a lengyel javaslatokhoz, megállapította, hogy a lengyel küldöttség határozattervezetéként intézkedések széleskörű programját tartalmazza, amelyek a mai nemzetközi viszonyok legégetőbb kérdéseinek békés rendezésére vonatkoznak. Ez a program világos utat mutat az új világháború veszélyének elhárítására. A lengyel küldöttség javaslatai megfelelnek minden békeszerető néplétérdekeinek és ezeknek a népeknek a békeakarátát fejezik ki.

Bjelorusszia képviselője kiemelte, hogy a lengyel javaslatok az egész koreai probléma gyors és igazságos megoldását javasolják, annak a problémának megoldását, amely fontos láncszem a nemzetközi feszültség enyhítése terén. Számolni kell azzal - jelentette ki K.V.Kiszelev - hogy a koreai háború már harmadik éve tart és óriási szenvedéseket és nélkülözéseket okoz a koreai népnek. /folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 8. kiadás

1953. április 16.

6 óra 35 perc

/Az ENSz közgyűlés...2.folyt./ TKG/te/Am Kor di

Mindenki látja, hogy a koreai háború rendkívüli veszélyt jelent a békére, ezért a koreai kérdés a legfontosabb, amely halaszthatatlan megoldást követel. Ismeretes, hogy a koreai fegyverszüneti tárgyalások, amelyek több mint egy éve tartanak, már megteremtették az alapot a koreai fegyverszünet megkötéséhez. A tárgyalásokon mindkét fél képviselői meggyeztek minden kérdésben, kivéve a hadifogolykérdést. Örvedetes az a tény, hogy Panmindzsonban már meggyezést értek el a beteg és sebesült hadifoglyok kicserélésében. Reméljük, hogy ezt a hadifogolyhazatelepítés egész kérdésének teljes és igazságos megoldása követi.

A bjelorusz küldöttség - folytatta K.V.Kiszzelev - lelkesen támogatja a lengyel küldöttség javaslatát a koreai szárazföldi, légi és tengeri hadműveletek haladéktalan beszüntetéséről. Azt a meggyőződésünket fejezzük ki, hogy a harcoló felek minden erőfeszítést megtesznek az egész hadifogolykérdésben való meggyezés érdekében és ezzel eltávolítják a koreai háború befejezését gátló akadályokat.

Bjelorusszia képviselője támogatta a lengyel küldöttséget az a javaslatát, hogy a közgyűlés nyilvánítsa az ENSz-tagsággal összegyeztethetetlennek az északatlanti tömbben való részvételt, amely tömb növeli a fegyverkezési hajszát és fokozza a nemzetközi viszonyok feszültségét.

A békét szolgáló konkrét, hatékony intézkedések felé fontos lépés Lengyelországnak az a javaslat - mondta K.V.Kiszzelev - amely ajánlja az Egyesült Államok, a Szovjetunió, Nagy-Britannia, Franciaország és Kína kormányának, egy éven belül egyharmadával csökkentse fegyveres erőit, beleértve a légi-, a haditengerészeti erőket, a kisegítő csapatokat és közöljön teljes adatokat fegyverzetéről. A lengyel küldöttség azt is javasolja a Biztonsági Tanácsnak, hogy rövid időn belül hívjon össze nemzetközi értekezletet annak érdekében, hogy valamennyi állam csökkentse fegyveres erőit. Ennek a javaslatnak elfogadása óriási jelentőségű volna és elősegítené a világ békéjének megerősítését. /folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 9. kiadás

1953. április 16.

6 óra 40 perc

/Az ENSz közgyűlés...3.folyt./ T KG/ta/lm Kor di

A bjelorusz küldöttség - jelentette ki befejezésül K.V.Kiszolev - szükségesnek tartja ismét kiemelni a lengyel határozati javaslatban szereplő intézkedések rendkívüli fontosságát. Ezek kijelölik a világ népei számára létfontosságú kérdések megoldásának útját. A bjelorusz küldöttség mélyszégy meggyőződése szerint, ha az ENSz elfogadná a lengyel határozati javaslatot, ez óriási jelentőségű volna az új világháború veszélyének elhárítása és a világ békéjének megerősítése szempontjából. A lengyel határozati javaslat elfogadása kétségtelenül fokozná az Egyesült Nemzetek Szervezetének, mint a béke eszközének tekintélyét. A fentiekből kiindulva, a bjelorusz küldöttség teljes mértékben támogatja a lengyel küldöttség határozati javaslatát./MTI/

Berlinben megkezdődött a Bányai Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének a Schuman-terv elleni értekezlete

11 VD & Lt/Lt/lm Kor di B e r l i n 1953. április 16./MTI/

Berlinben szertán délután megkezdődött a Bányai Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének, a Szakszervezeti Világszövetség tagozatának értekezlete. Ez a szövetség második küldöttértekezlete, amelynek napirendjén egyetlen pont szerepel: harc a Schuman-terv és ennek következményei ellen.

A Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos elnöksége a nemzetközi bányászkonferencia résztvevőjéhez intézett üdvözlésében hangsúlyozza: "A Berlinben kezdődő bányászértekezlet segítséget és útmutatást nyújt egész Németország bányászainak a bonni és párizsi háborús szerződések elleni küzdelmük fokozásához. A Schuman-tervhez tartozó országok, elsősorban Franciaország, Olaszország és Belgium bányanunkásainak harca a háborús előkészületek és a reakció ellen, a szociális jogokért és jobb munkafeltételekért, irányt mutat a Rajna- és Ruhr-vidék bányászainak nagy feladataik megoldásához. Ebben a kölcsönös segítségben és útmutatásban nyilatkozik meg a világ bányászainak testvéri szolidaritása és szilárd barátsága. Meggyőződésünk, hogy a berlini értekezlet lényegesen elősegíti a tőkés országokban élő dolgozók akcióegységének megerősítését és hogy a Schuman-terv országok dolgozóinak együttes harca kiküszöböli a háború veszélyét és a nyomorúságot" - hangoztatja üdvözlőlevelében a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség országos elnöksége.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. április 16.

60 45 P

A kínai népi önkéntesek főparancsnoksága dicsérettel emlékezik meg a keleti arcvonalszakasz egyik magaslatáért folyt harcokban bátorságukkal kitűnt alakulatokról

U BM/Dg/Np ai Koreai arcvonal, 1953. április 16./Uj Kina/
12. 4.5

Az ellenség április 10-ének éjtszakájától április 13-ig további 400 embert vesztett azokban a hiábavaló kísérleteiben, amelyekkel a keleti arcvonalszakaszor, Mundunnitől északnyugatra, Bjonamdong közelében vissza akart foglalni egy névtelen magaslatot.

Az ütközetben - amely április 1-én kezdődött, amikor a népi erők alakulatai elfoglalták a magaslatot - április 11-ig több mint 1500 embert vesztett az ellenség.

A liszinmanista 3.hadosztály alakulatai a koreai-kínai népi erők tüzérségének heves tüzcsapásai miatt kénytelenek voltak az éjtszaka leple alatt támadni a magaslatot. A liszinmanisták április 10-én és 11-én két szakasznyi - két zászlóaljnyi erőkkel több éjtszakai támadást intéztek a népi erők állásai ellen. A magaslatot védelmező népi harcosok valamennyi támadást visszaverték és - jelentések szerint - több mint 350 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek.

Április 12-én éjtszaka az ellenség szakasznyi, illetve zászlóaljnyi erőkkel ismét több támadást indított. Egy ellenséges harcosport behatolt a népi erők előretolt állásaiba, de a népi harcosok által megindított nagyerejű ellentámadás hatására - miután súlyos veszteségeket szenvedett - sietve visszavonult.

A népi erők tüzérségi alakulatai, amelyek április 12-én, és 13-án, a nappali órákban hevesen lötték az ellenséges csapatösszevonásokat, ugyancsak súlyos veszteségeket okoztak az agresszoroknak.

A liszinmanista 3.hadosztály - amely az ütközetben igen súlyos veszteségeket szenvedett - ujoncokat kér Puszanból. A Puszanból április 10-én utnak indított ujoncok közül április 11-én többet harcra vetettek, ezek azonban a rákövetkező napon elpusztultak vagy fogságba estek.

/Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 10. kiadás

1953. április 16.

60 45 p

A kínai népi önkéntesek főparancsnoksága dícsérettel emlékezik meg a keleti arcvonalszakasz egyik magaslatáért folyt harcokban bátorságukkal kitűnt alakulatokról

U BM/Dz/Np di Koreai arcvonal, 1953. április 16./Uj Kina/
12. 4.5

Az ellenség április 10-ének éjtszakájától április 13-ig további 400 embert veszített azokban a hiábavaló kísérleteiben, amelyekkel a keleti arcvonalszakaszor, Mundunnitől északnyugatra, Bjonamdong közelében vissza akart foglalni egy névtelen magaslatot.

Az ütközetben - amely április 1-én kezdődött, amikor a népi erők alakulatai elfoglalták a magaslatot - április 11-ig több mint 1500 embert veszített az ellenség.

A liszinmanista 3.hadosztály alakulatai a koreai-kínai népi erők tüzérségének heves tüzcsepásai miatt kénytelenek voltak az éjtszaka leple alatt támadni a magaslatot. A liszinmanisták április 10-én és 11-én két szakasznyi - két zászlóaljnyi erőkkel több éjtszakai támadást intéztek a népi erők állásai ellen. A magaslatot védő népi harcosok valamennyi támadást visszaverték és - jelentések szerint - több mint 350 főnyi veszteséget okoztak az ellenségnek.

Április 12-én éjtszaka az ellenség szakasznyi, illetve zászlóaljnyi erőkkel ismét több támadást indított. Egy ellenséges harcospart behatolt a népi erők előretolt állásaiba, de a népi harcosok által megindított nagyerejű ellentámadás hatására - miután súlyos veszteségeket szenvedett - sietve visszavonult.

A népi erők tüzérségi alakulatai, amelyek április 12-én, és 13-án, a nappali órákban hevesen lőtték az ellenséges csapatösszevonásokat, ugyancsak súlyos veszteségeket okoztak az agresszoroknak.

A liszinmanista 3.hadosztály - amely az ütközetben igen súlyos veszteségeket szenvedett - újoncokat kér Puszanból. A Puszanból április 10-én utnak indított újoncok közül április 11-én többet harcra vetettek, ezek azonban a rákövetkező napon elpusztultak vagy fogságba estek.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 11. kiadás 1953. április 16.

6050 p

/A kínai népi önkéntesek.... folyt./ U BM/Dg/Np di

A kínai népi önkéntesek főparancsnoksága április 11-én körrendeletet bocsátott ki, amelyben dicsérőleg emlékezik meg a Bjonamdong közelében fekvő névtelen magaslat birokáért vívott harcokban bátor megatartásukkal kitűnt zyalogsági, tűzvérségi és vonat-alakulatokról. (MTI)

A francia építőipari dolgozók 15 százalékos munkabéremelést követelnek
13 & D6HM/No di P á r i z s, 1953. április 16./MTI/

A francia építőipari dolgozók 15-én országos követelési akciónapot tartottak. Az építőipari dolgozók 15 százalékos munkabéremelést, az építkezésre fordított összegek növelését s a letartóztatott hazafiak szabalonbocsátását követelik. A követelési akciónap során országsszerte többrás munkabeszüntetésre került sor az építkezéseknél.

A francia minisztertanács elismeri, hogy az ország gazdasági és pénzügyi helyzete komoly"

14 & D6HM/Np P á r i z s, 1953. április 16. /MTI/

9 A francia minisztertanács szerdán ülést tartott. A minisztertanácsról kiadott kommuniké a többi között hangoztatja, hogy az ország gazdasági és pénzügyi helyzete komoly, a gazdasági tevékenység lelassult s az előbevételek nem folynak be a várt mértékben.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 12. kiadás

1953. április 16. 6 óra 55 perc

Április 15-én megnyitott a Kínai Nők II. Országos Kongresszusa

15 U BM/Dg/lm di
4

P e k i n g 1953. április 16. /Uj Kína/

Április 15-én, szerdán délelőtt Pekingben megnyitott a Kínai Nők II. Országos Kongresszusa.

A Kongresszuson több mint 900 küldött vesz részt, az ipari munka hősei, mezőgazdasági kölcsönös segélybrigádok vezetői, orvosnők, tanítónők, írónők, színésznők, niszterek, városi tisztviselők és polgármesterek. A küldöttek az ország valamennyi közigazgatási körzetét, a népi felszabadító hadsereget, a kínai népi önkénteseket, a nemzetiségeket és külföldön élő kínaiakat képviselik.

Hszü Kuang-ping, az Összkinai Demokratikus Nőszövetség alelnöke megnyitó beszédében a többi között hangsúlyozta: "A kínai nők egyre nagyobb számban foglalják el helyüket az összes szakmákban és jelennek meg olyan munkaterületeken, amelyek a múltban zárva voltak előttük.

Ennek a Kongresszusnak legfőbb célkitűzése - folytatta Hszü Kuang-ping - hogy összegezze a nőmozgalomnak az utolsó nőkongresszus óta eltelt négy év alatt elért eredményeit, valamint hogy megjelölje a kínai nők előtt álló jövőbeni feladatokat. A Kongresszus olyan időben ül össze, amikor hazánk gazdasági építés szakaszába lépett. Nőmozgalomunknak még nagyobb útemben kell tovább fejlődnie és még jobban hozzá kell járulnia szeretett hazánk építéséhez. Nekünk, nőknek elő kell mozdítanunk a világ békeszerető asszonyai közötti egységet, hogy még eredményesebben védelmezhesük a világ békéjét. Ez elengedhetetlen a mi építőmunkánkhoz."

A délutáni ülésen Teng Jing-csao, az Összkinai Demokratikus Nőszövetség alelnöke részletesen beszámolt a kínai nőmozgalom eddigi eredményeiről és jövőbeni feladatairól.

/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 13. kiadás

1953. máprilis 16.

7 8 P

Amerikai tanácsadók közreműködésével folyik a japán légierő
ujjászervezése

16 U BM/Dg/Np di F e k i n g, április 16. / Uj Kina/

A tokiói rádió április 11-én jelentette, hogy a
japán nemzetbiztonsági hadtest Hamamacuban /Sizuoka prefektúra/
működő repülőiskolájának első 69 tisztjelöltje elvégezte az iskolát.
Egy 150 tisztjelöltből álló másik csoport április 17-én kezdi meg a
kiképzést.

A "United States News and World Report" jelentése
felfedi, hogy az iskolából kikerült 69 tisztjelölt közül 11-en a má-
sodik világháború alatt a japán szárazföldi vagy haditengerészeti
légierőnél szolgáltak és a háború alatt átlag 3000 órát tartózkod-
tak a levegőben.

A kiképzés amerikai katonai tanácsadók felügyelete
mellett folyik. Az Egyesült Államok távolkeleti légierejének pa-
rancsnoksága értekezletet tartott Clark főhadiszállásának szakértői-
vel, hogy megtárgyalják a japán légierő ujjászervezésének kérdését,
- jelentette április 11-én a "Jomiuri Szinbun". Az Egyesült Ál-
lamok távolkeleti légierejének parancsnoksága amerikai légügyi
tanácsadókat szándékozik beosztani a japán nemzetbiztonsági tanács
mellé. E tanácsadói csoport legelső feladata - állapítja meg a
"Jomiuri Szinbun" - az lesz, hogy kiképezze a repülőiskolára idén
toborzott japán pilotákat. Az amerikai tanácsadók radar-készülékek
használatára is kiképezik a japánokat. /MTI/

- - -

Charlie Chaplin nem tér vissza az Egyesült Államokba

RLfr Da/PV/Np

L o n d o n, április 16. / MTI/

17 Y Wn kor di

Londoni jelentés szerint Charlie Chaplin, az
ismert filmszínész, aki jelenleg Genfben tartózkodik, visszaküldte
az amerikai hatóságokhoz az Egyesült Államokba való belépési en-
gedélyét. A jelentés szerint ez azt bizonyítja, hogy Chaplinnek nincs
szándékában működését Amerikában folytatni. /MTI/

- - -

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 14. kiadás

1953 április 16

111 6 23

P

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottságának április 14-i délutáni ülése

18 T-74 KG/te/J Hi,kt New York, 1953 április 16 /TASzSz/
4.5

Az ENSZ-közgyűlés politikai bizottsága április 14-i délutáni ülésén folytatta a lengyel javaslatok megvitatását.

Az ülésen felszóltak Irak, Costarica, Anglia, Bolivia és Ukrajna képviselője. Irak képviselője a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetése mellett nyilatkozott és kiemelte: a közgyűlés megsértene az ENSZ eszernyveit, ha nem használná fel a jelenlegi helyzetet a koreai hadműveletek megszüntetésére.

Az iraki küldött felszólalásának jelentős részében azzal foglalkozott, hogy elítélte a gyarmatosító hatalmak imperialista politikáját, amelyek elfojtva a gyarmati népek felszabadító mozgalmát, fokozzák a nemzetközi feszültséget. Az iraki küldött felhívta a figyelmet arra, hogy az ENSZ alapokmánya elveinek ellentmond és nyugtalanságot kelt minden arab és ázsiai országban az, hogy a francia kormány nem hajlandó függetlenséget adni Tunisznak és Marokkónak.

Jebb, Anglia képviselője ellenezte a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetéséről szóló lengyel javaslatot és azt a meggyőződését fejezte ki, hogy a panindzsoni tárgyalásokon elhárítanak minden akadályt a koreai fegyverszünet előérése előtt.

Anglia képviselője kijelentette, hogy jelenleg "elfogadhatatlan" az a lengyel javaslat is, hogy a nagyhatalmak egyharmaddal csökkentsék a fegyveres erőket, valamint, hogy tiltsák el az atomfegyvert és az összes többi tömegpusztító fegyvert.

Bolivia képviselője tiltakozott az ellen, hogy a közgyűlés elvesse a lengyel küldöttség valamennyi javaslatát. A bolíviai küldött azt a véleményét fejezte ki, hogy a közgyűlésnek ezen az ülészakán semilyen határozatot se hozzanak a lengyel javaslat felett. /Folyt.köv./ Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás 1953 április 16

11 6 30 p

/Az ENSz-közgyűlés ... 1. folyt./ T KG/te/J Hi, Kt

A.M. Baranovszkij, az ukrán küldöttség vezetője rámutatott, hogy az ukrán küldöttség üdvözlő és erőteljesen támogatja a lengyel kormány kezdeményezését, amely megféleml minden nép ana kívánságának, hogy a békét fenn kell tartani és az új világháború kitörését meg kell akadályozni.

A politikai bizottságban - mondotta A.M. Baranovszkij - nem hoztak fel komoly ellenvetést a lengyel javaslat ellen. Az amerikai és néhány más küldöttség megpróbálta egyszerűen lerázni ezeket a javaslatokat. Azt mondták, hogy a jelenlegi lengyel javaslatok megismétlik a Szovjetunió javaslatait, amelyeket az ENSz előző ülészeit elutasítottak. De ezt az érvelést nem lehet meggyőzőnek elfogadni. Ilyen ellenvetéseket fel lehet hozni minden javaslat ellen, amely nem szerzett többséget. Vajjon a nemzetközi viszonyok gyakorlata nem nyújt-e számos példát arra, hogy elvetett elvek később fontos nemzetközi egyezmények alapjává váltak? Vajjon nem vívott-e ki általános elismerést a nemzetközi szervezet keretei között megvalósított kollektív biztonság eszméje, amelyet az elszigetelődést pártoló amerikai kongresszus annakidején elvetett?

Nem lehet elmenni amellett a tény mellett, hogy a lengyel javaslatok nemcsak hogy nem vesztették el erejüket, de elfogadásuk még szükségesebbé vált a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben.

K
Koreában már megteremtették az egész hadifogolykérdés rendezésének alapját - mondotta a továbbiakban Baranovszkij - reménykeltő kezdetnek bizonyultak a beteg és sebesült hadifoglyok kicseréléséről szóló tárgyalások. Mint ismeretes, Kim Ir Szon, a koreai néphadsereg főparancsnoka és Peng Tö-huaj, a kínai népi önkéntesek parancsnoka elfogadta Clark tábornok javaslatát a súlyosan beteg és sebesült hadifoglyok kicserélésére a hadifoglyokkal való bánásmódról szóló 1929 évi genfi egyezmény 109. cikkelye értelmében. A tárgyaló felek rövid idő alatt megegyezésen alapuló határozatokra jutottak és a napokban Pannindzsouban egyezményt írtak alá a beteg és sebesült hadifoglyok kicseréléséről. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 16. kiadás

1953 április 16

M 6 30 P

/Az ENSZ-közülés ... 2.folyt./ T KG/te/J HI, Kt

A világ közvéleménye meglepődéssel fogadta ezt a hírt. A pan-nindzsoni egyezmény aláírása utat nyitott az egész hadifoglykérdésben való megközelítés felé. Az összes hadifoglyok kicserélésének feltételeit világosan megfogalmazta Csu En-laj március 30-i és Kim Ir Szen március 31-i nyilatkozata.

Az ukrán küldöttség úgy véli, hogy nem lehet tovább halogatni a koreai kérdés békés rendezése és a koreai hadműveletek haladéktalan megszüntetése kérdésének megvizsgálását és ezért a 1. meghatározottabbantámogatja az erre vonatkozó lengyel javaslatot.

Az Egyesült Államok, Anglia és Franciaország - mutatott rá a továbbiak során A.M. Baranovszkij - még mindig szembeszáll az atomfegyver eltiltásáról szóló javaslat elfogadásával és továbbra is hakisul ragaszkodik az Acheson-Baruch-Lilienthal-terv halott formulájához. Az ukrán küldöttség támogatja az atom- és más tömegpusztító fegyverek eltiltásáról és az eltiltás szigorú, tényleges nemzetközi ellenőrzéséről szóló lengyel javaslatot.

Az Egyesült Államok és néhány más állam képviselője vitatja a nagyhatalmak fegyveres erői egy év alatt egyharmaddal történő csökkentéséről szóló lengyel javaslat elfogadásának célszerűségét. E javaslat ellenzői ellenvetésüket azzal indokolják, hogy a fegyveres erők valamennyi nagyhatalomra nézve egyenlő csökkentése nem szüntetheti meg a fegyveres erők fennálló aránytalanságát. Szerintük ez fölényt adhat annak a hatalomnak, amely jelenleg a legnagyobb katonai hatalommal rendelkezik és előnytelen helyzetbe juttatja a többi országot. Ennek az aggodalomnak azonban semmi alapja nincs.

Mi a nagyhatalmak fegyverzetének egyharmaddal való csökkentését első gyakorlati lépésnek tekintjük a fegyveres erők valószínű, hatásos csökkentésének útján. A többi államok fegyveres erői csökkentésének kérdését nemzetközi értekezletnek kell eldöntenie, amelyet a lengyel javaslat értelmében a Biztonsági Tanács hív össze a legrövidebb időn belül. Ks
/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 17. kiadás

1953 április 16

11 ó 33

P

/Az ENSz-közgyűlés ... 3.folyt./ T KG/te/J Hi, Kt

▲ nagyhatalmak fegyveres erőinek egy harmad-
dal való csökkentése pontos és világos javaslat. E javaslat
megvalósítása jelentősen csökkenti a fegyveres erők erejét és
ez kétségtelenül enyhíti a háboru veszélyét. ▲ gyengén felfegy-
verzett országok csak nyerhetnek a nagyhatalmak fegyveres erői-
nek ilyen csökkentésén.

Az ukrán küldöttség vezetője befejezésül az
öt nagyhatalom békeegyezményének kérdésével foglalkozott. ▲ len-
gyel küldöttségnek a békeegyezményről szóló javaslata, amelyet
a szovjet küldöttségek támogatnak - mondotta Baranovszkij - arról
tanuskodik, hogy a Szovjetunió kész tárgyalásokat folytatni min-
den alapvető problémáról, amely ellentétet okoz a Szovjetunió
és a nyugati hatalmak között.

▲ nagyhatalmak békeegyezményének megkötése
- amely egyezményhez minden más állam csatlakozhat - a nemzetkö-
zi feszültség megszűnését, a lázas fegyverkezési hajszát megszü-
nését, az északatlanti agresszív szövetség végét jelentené. Azok-
nak, akik őszintén kívánják a béke megerősítését és a nemzetközi
biztonság megbízható biztosítékai megteremtését, csatlakozniok
kell a lengyel küldöttségnek ahhoz a javaslatához, hogy az Egye-
sült Államok, a Szovjetunió, Nagybritannia, Franciaország és Kína
kormányai kössön békeegyezményt.

Az ukrán küldöttség, megvizsgálva a lengyel
javaslatok ellenzóiinek alapvető ellenvetéseit és kifejtve az
ukrán kormány szempontjait a lengyel határozati javaslat vala-
mennyi pontjáról, határozottan támogatja a lengyel küldöttség
javaslatait. /MTI/

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 18. kiadás 1953 április 16

11 ó 40 p

Helyesléssel találkozott Guatemalában a kormány, az intervenció megakadályozása érdekében tett lépése

19 T-15 pi/Gr/J Hi, Kt New York, 1953 április 16 /TASzSz/

A guatemalai rádió beszámol arról a nagyszámú táviratról, amelyek támogatják és helyeslik a kormánynak a középamerikai országok szervezetéből való kilépésére vonatkozó döntését és Guatemala külügyminiszterének az ENSZ-hez intézett levelét, amely elítéli a Guatemala elleni intervencióval való fenyegetéseket. A kormány lépéseit helyeselték a guatemalai politikai pártok, a munkásszövetség és más befolyásos csoportok.

A guatemalai újságírók országos szövetsége a kormányhoz intézett táviratában a következőket írta: "Teljesen üdvözljük a kormányhatározatot, amely eleget téve a nép követelésének, bejelenti Guatemala kilépését a középamerikai országok szervezetéből. Ez a szervezet a Guatemala elleni intervenció és agresszió eszköze lett, működésével árt az ország nemzetileg szuverenitásának és méltóságának. Mi szintén üdvözljük a kormányt azért a bátor és határozott levélért, amelyet az ENSZ-hez küldött és amelyben leleplezi, hogy befolyásos nemzetközi politikai körök külföldi intervencióval fenyegetnek".

A rádió közlése szerint a középamerikai országokban egyes csoportok szintén támogatják Guatemala kormányának állásfoglalását. /MTI/

- - -

A francia kormány ülése

19 T-14 pi/Gr/J Hi, Kt P á r i z s , 1953 április 16 /TASzSz/

Április 15-én a francia kormány, Vincent Auriol köztársasági elnök elnöklétével ülést tartott, amelyen fontos pénzügyi, gazdasági és alkotmányjogi problémákat vitattak meg.

A "France Presse" hírlapnökség közlése szerint az ülésen több intézkedést irányoztak elő az ország "pénzügyi kivívogatására". (Teljesítővé)

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 19. kiadás

1953 április 16

11 6 40 p

/A francia kormány ülése, l.folyt./ T pi/Gr/J Hi,Kt

▲ kérdést az a súlyos pénzügyi helyzet hozta előtérbe, amelynek jellemzője a nagy bel- és külföldi államadósság, az áriási infláció, a költségvetési hiány, valamint a rendszeresen deficitese külkereskedelmi mérleg. Az ülésen elhatározták, hogy módosítják az 1953 évi költségvetési kiadásokat és bevételeket, csökkentik az állami kiadásokat, főként az államapparátus fenntartására fordítandó kiadásokat. Ugyanakkor azonban a kormány nem szándékozik csökkenteni a katonai kiadásokat, amelyek pedig elsőrendű okai a francia államkinestár jelenlegi nehéz helyzetének.

▲ kormány a továbbiakban megvizsgálta az alkotmányreformról szóló törvényjavaslatot, amelyet Coste-Floret tárcanálkúli miniszter terjesztett elő. Köztudomású, hogy a reform előkészületei már jó néhány éve folynak. Coste-Floret törvényjavaslatának lényege a kormány hatáskörének kiszélesítése a parlament hatáskörének rovására, valamint a volt francia szenátus néhány jogának átadása a Köztársasági Tanácsnak /a parlament felsőháza/. Többek között azt tervezik, hogy a törvényhozási kezdeményezés jogával ruházzák fel a Köztársasági Tanácsot.

Ami a kormány hatáskörének kiszélesítését és a parlamenttől való függetlenségének fokozását érinti, a törvényjavaslat előírja annak a szabálynak megszüntetését, amely szerint eddig a parlament hagyta jóvá a kormány elnökének, valamint az egész kormánynak a meghatalmazását és a kormányprogramot. ▲ törvényjavaslat szerint a nemzetgyűlésben csupán egyszer kell megvitatni ezt a kérdést. ▲ törvényjavaslat a továbbiakban javasolja az alkotmányos többség elvének megszüntetését a kormány iránti bizalmi szavazásoknál, javasolja helyette az egyszerű többség elvének felvételét, végül az arányos képviselő elvének elvetését a nemzetgyűlés elnökségében. ▲ tervezet szerint automatikusan elvesztik nemzeti jogukat a parlamenti képviselők az ülőszakok közötti időszakban.

Az utolsó kitétel, amint az egészen világos, mindenekelőtt a Kommunista Párt képviselői ellen irányul.
/MTI/

Ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 2o. kiadás 1953 április 16 136 N^o p

Burchett tudósítása a hadifogolycsere előkészítéséről

2o U V/Sp/J Kt 4 P e k i n g, 1953 április 16 /Uj Kína/

Wilfred Burchett, a párizsi "l'Humanité" tudósítója jelenti Keszonból április 14-én:

A koreai és kínai táborokból kedden hajnalban, röviddel a szürkület után indult el a beteg és sebesült hadifoglyokat szállító első gépkocsioszlop azon az uton, amely a Jalu-menti táborokból Keszonba vezet. A gépkocsioszlop utján végig halad azokon az utakon, átkel azokon a hidakon, amelyeket az amerikai légió csaknem három éven át hiába támadott, hogy lehetetlenné tegye rajtuk a közlekedést. Figyelenrenéltó, hogy hétfőn este különösen súlyos támadásokat intéztek az ellen az ut ellen, amelyen - mint az amerikaiakat erről már értesítették - a beteg és sebesült hadifoglyokat szállító gépkocsioszlop halad.

Keszonban tevékenyen folynak az előkészületek a hadifoglyok átvételére. Kedden végignézten azokat a nagy kórházakat, amelyekben a sebesült és beteg hadifoglyokat el fogják helyezni. Lázasan dolgoznak az üvegesek, asztalosok, tapétázók, valamint a koreai és kínai katonák, hogy Keszon legjobb, legerősebb épületeit rendbehozzák a hazaérkezők számára. A visszaérkezett hadifoglyok legnagyobb részét ezekben az épületekben fogják elhelyezni, de többszáz sátrat is állítanak fel. A koreai és kínai ápolónők is készülnek fogadásukra: egész nap szorgalmasan töltik a szalmaszakokat és párnákat jóillatú szénával, ágyaznak és segítenek a sátrak felállításában. Már megérkeztek Keszonba a koreai és kínai orvosok, akik felügyelnek az előkészületekre.

K Az amerikaiakat, angolokat és más nem-koreaiakat a volt keszoni muzeumban, a sokat bombázott város talán legjobb épületében helyezik majd el. Az üvegesek már rendbehozták ennek az épületnek ablakait.

Külön kórházakat állítanak fel a sebészeti kezelésre szorulóknak és a könnyebb betegeknek. Ugyancsak külön kórházban helyezik el azokat, akiket átadnak az ENSZ-haderők megbízottainak és azoknak, akik a dél-koreai hadifoglytáborokból érkeznek vissza. /Folytatás/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 21. kiadás

1953 április 16

13 ó 15 p

/Burchett tudósítása ... 1.folyt./ U V/Sp/J Hi,Kt

Meglátogattam az egyik kórházat, amelyben a beérkező koreai hadifoglyokat fogják elhelyezni. A kórházat egy háromszázéves Kon Fu-ce-templomban rendezték be. Azokat a beérkezetteket, akik tudnak járni, az orvosi vizsgálat után fürdőbe irányítják, ahol megnyiratkoznak, megborotválják őket, majd az amerikaiaktól kapott ruha helyett vadonatúj egyenruhát kapnak.

Minden kórházhoz teljes orvosi személyzet tartozik, mindegyik fel van szerelve laboratóriummal és képes szükség esetén gyors műtéteket végrehajtani.

A hadifoglyokat megérkezésük után alapos orvosi vizsgálatnak vetik alá.

A hadifoglyok tehát már megkezdték a hosszú, hazavezető utat, az amerikaiak azonban még mindig nem nyilatkoznak a fegyverszüneti tárgyalások folytatásáról - fejezi be tudósítását Burchett. /MTI/

Martin Niemöller a szovjet javaslatok alapján tárgyaló négyhatalmi értekezletet követel a német kérdés megoldására

21 VD & IK/bó/J Hi,Kt B e r l i n , 1953 április 16 /MTI/

Martin Niemöller, a hesseni evangélikus egyház elnöke Kopenhágában egy sajtóértekezleten kijelentette, hogy a német nép türelmetlenül várja a német kérdés békés megoldásával foglalkozó négyhatalmi értekezlet összehívását.

Niemöller e kijelentéséhez hozzáfűzte:

- A négyhatalmi értekezlet kizárólag a szovjet kormány ismert javaslatai alapján oldhatja meg a német kérdést.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 22. kiadás

1953 április 16

13 ó 15 p

Jobboldali szakszervezeti vezetők árulása megakadályozta 37.000 nyugatberlini építőmunkás sztrájkba lépését

22 VD & IKA/bó/J HI, Kt B e r l i n , 1953 április 16 /MTI/

Harminchétezer nyugatberlini építőmunkás elhatározta, hogy jogos bérenelési követelésük kiharcolására, esütörtökön reggel 7 órakor sztrájkba lép. A szakszervezet munkásáruló vezetői szardán este az építőmunkások megkérdezése nélkül és akaratuk ellenére gyalázatos kompromisszumot kötöttek a munkáltatókkal, anennyiben 5 pfennig órabérenelést fogadtak el a dolgozók követelte 15 pfennig helyett.

A jobboldali szakszervezeti vezetők ezenkívül különböző mesterkedésekkel és fenyegetésekkel fojtották el az építőmunkások sztrájkját, de a felháborodott dolgozók nagy része újabb szavazást követel a sztrájk és a további bérenelési harc kérdésében.

- - -

Militarista elemek tevékenységének felélénkülése Finnországban

23 T-12 pi/Gr/J HI, Kt H e l s i n k i , 1953 április 16 /TASzSz/

Amint a "Työkansen Sanomat" című lap közli, a tartalékos tisztek szövetségének helyi tagozata gyűlést tartott Keniben.

A gyűlésen a háborús bűnös Oech tábornok tartott beszámolót. Beszámolójában a karéliei földszoroson 1944-ben lezajlott harcéri eseményekkel foglalkozott. A "Kansan Takto" című demokratikus lap szerint a beszámoló több kirohanást tartalmazott a Szovjetunió és a Szovjet Hadsereg ellen.

Ugyanczen az ülésen Riasianen kapitány, a tartalékos tisztek szövetségének főtitkára a szövetség működését ismertette és arról beszélt, hogy "Finnországban fel kell eleveníteni a katonás szellemet". /Folyt.köv./

D

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 23. kiadás

1953 április 16

13 ó 35 p

/Militarista elemek ... 1.folyt./ T pi/Gr/J Hi,Kt

Riasanen elmondotta, hogy a szövetség levelet intézett a kormányhoz, amelyben közölte, hogy "40.000 tisztjük van, akik a kormány rendelkezésére állnak, nihelyt erre szükség lesz".

Riasanen követelte, hogy az iskolákban "foglalkozzanak a katonaság szellemi ápolásával" és hangsúlyozta, hogy a cél érdekében meg kell szerezni a pápi szervezetek támogatását is.

Amint a "Työkansan Sanomat" megjegyzi, Észak-Finnország békeszerető lakossága felháborodással értesült az arcátlan militaristák ügyléséről és követelte a kormánytól a tartalékos tisztek szövetségéhez hasonló szervezetek feloszlását.
/MTI/

Felmentettek állásától egy osztrák alpolgármestert, mert a valóságnak megfelelő beszámolót tartott a magyar nép életéről

24 T-27 By/Vl/J Hi,Kt Bécs, 1953 április 16 /TASzSz/

Az Osztrák Szocialista Párt jobboldali vezetősége üldözi a párt demokrataérzelű tagjait.

Mint az "Arbeiter Zeitung" című lap jelenti, Franz Wetzet nemrégiben kizárták az Osztrák Szocialista Pártból és az alkotmányjogi bíróság határozatával felmentették az alszásztriai Mauerbach városában betöltött alpolgármesteri állásától.

A lap beismeri, hogy Wetzet csupán azért üldözik, mert egy osztrák küldöttség tagjaként a Magyar Népköztársaságban járt és hazatérése után több gyűlésen a valóságnak megfelelő beszámolót tartott a magyar nép életéről. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 24. kiadás

1953 április 16

13 ó 35 p

Sztrájk a Renault-gyárban

25 & Ga/il/J Hi,Kt

P á r i z s , 1953 április 16

Az "UFI" jelentése szerint szerdán délután a Renault-gyár egyik részlegének mintegy 800 munkása bérkövetelésének alátámasztására sztrájkba lépett. A munkások 25 frank órabéremelést követelnek.

Csütörtökön reggel a sztrájk folytatódott és kiterjedt. A sztrájkolók száma már meghaladja az 1200-at. /MTI/

- - -

Palairo Togliatti beszéde az Olasz Kommunista Párt Országos Tanácsának ülésén

26 & D/Gné/J Hi,Kt

R ó m a , 1953 április 16

/MTI/

4.5

Az Olasz Kommunista Párt Országos Tanácsa - mint már jelentettük - szerdán megkezdte háromnapos ülését, Szerdai ülésén Palairo Togliatti ismertette az Olasz Kommunista Párt választási programját.

Togliatti mindenekelőtt utalt arra, hogy a választási harc középpontjában a következő alapvető problémák állnak: a béke és háboru kérdése; az ország egységének, vagy belső megosztottságának problémája; az a kérdés, hogy az ország vezetését olyan erők vegyék át, amelyek képesek a társadalmi haladás útján előrevinni Olaszországot; végül, a nemzetellenes klikk politikai monopoliuna megtörésének kérdése.

A béke és háboru kérdéssel kapcsolatban Togliatti hangsúlyozta: az ország vezetése jelenleg olyan csoportok kezében van, amelyek a háboruban reménykednek, mert a háboru busás üzletet jelent számukra. Az uralmon lévő klerikális párt vezetői csak bábok az olasz kapitalisták és a külföldi imperialisták kezében. A nemzetközi helyzet legutóbbi fejleményei még jobban rávilágítottak az olasz és amerikai vezető csoportok politikájának háborús jellegére. /Folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 25. kiadás

1953 április 16

136 45 p

/Palairó Togliatti beszéde ... 1. f. l. / & D/Gné/J HI, Kt

Togliatti rámutatott a szocialista világ részéről legutóbb előterjesztett békés kezdeményezésekre, s hangsúlyozta, hogy azok nagy reménységet keltettek világszerte az emberek szívében, majd így folytatta:

Meg vagyunk győződve arról, hogy a nemzetközi helyzet enyhítését el lehet érni, ha a népek békeharca tovább tart és még szélesebb méreteket ölt. Eppen ezért a béke kérdését a választási harc középpontjába állítjuk. Azt kérjük az olasz néptől, a legközelebbi választásokon úgy foglaljon állást, hogy olyan kormány jöjjön létre Olaszországban, amely egyesíteni fogja a nemzetközi feszültség enyhítéséért és a világbékéért harcoló erőket; olyan kormányt, amely magáévá teszi 17 millió olasz polgárnak azt a követelését, hogy az olasz kormány kezdeményezzen nemzetközi lépéseket az atombarba és a baktériumfegyver betiltására és az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötésére. Ez az első pontja választási programunknak.

Togliatti ezután rámutatott, hogy a kommunisták választási programjának első célkitűzése - a hidegháború befejezése nemzetközi viszonylatban, az országban pedig egy béke-kormány hatalomra juttatása - szoros kapcsolatban áll a választási program második fontos kérdésével, amely arra irányul, hogy véget vessen az országban belülről dúló hidegháborúnak, a belviszályok szitálásának, a polgárok megfélemlítésének, a rendőrterrornak, egyszóval annak a politikának, amelyet a klerikálisok folytattak és amelyet most is választási programjuk középpontjába állítottak. A kommunisták e klerikális politikával olyan politikát állítanak szembe, amely az alkotmányos törvényességén alapul és azt a célt tűzi ki, hogy véget vessen a dolgozók ellen irányuló hidegháborúnak.

A választási hadjárat harmadik alapvető kérdése - folytatta ezután Togliatti - a gazdasági megújulás problémája. Az Olasz Kommunista Párt főtitkára részletesen elemezte az ország jelenlegi gazdasági helyzetét, amelyet a termelés csökkenése és a dolgozó tömegek állandóan rosszabbodó helyzete jellemez. /Folyt. köv./

K

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 26. kiadás

1953 április 16

114 615

P

/Palmiro Togliatti beszéde ... 2.folyt./ & D/Gné/J Hi, Kt

Olaszországnak - mondotta - új utra kell lépnie, s éppen ezért a választák elé terjesztjük azoknak a javaslatoknak és terveknek egész sorát, amelyek az alkotmány által előírt reformok végrehajtására irányulnak. E javaslatokat és terveket előterjesztettük már a most feloszlott képviselőházban is és a választások után újból a parlament elé fogjuk terjeszteni.

Palmiro Togliatti ismertette ezeket a reformjavaslatokat, amelyek közül a legfontosabbak: az IRI /az úgynevezett "ipari újjáépítési intézet", a monopolkapitalisták fedőszerve/ keretébe tartozó üzemek államosítása, a Montecatini-tröszt, a nagy villamosenergia monopoliunok államosítása, ingyenes egészségügyi szolgálat megteremtése, harc a lakásinség ellen és ennek keretében évente 300.000 lakószoba építése.

Mezőgazdasági téren a legfontosabb feladat a földreform megvalósítása. A mezőgazdasági birtokok területének felső határát - a különböző vidékeknek megfelelően - 50-100 hektárban kell megállapítani és a kisajátított földeket ki kell osztani a parasztok között. A mezőgazdasági bérleti szerződéseket olynódon kell megreformálni, hogy a földet művelő bérlők nagyobb biztonságot élvezzenek és több jövedelemhez juthassanak.

Togliatti ezután rámutatott, hogy e reformok megvalósításához szükséges eszközöket új adópolitika útján kell előteremtteni. Olyan új adópolitikát kell kezdeményezni, amely megszünteti az adócsalásokat és a dolgozó népre súlyosodó adóterhet a nagykapitalisták vállaira hárítja. Ezenkívül olyan külkereskedelmi politikát kell folytatni, amely lehetővé teszi a szoros gazdasági kapcsolatok megteremtését a világ minden részével.

Az általunk javasolt reformok - mondotta ezután - négyreható társadalmi átalakulás végrehajtását jelentik. Ez az út a szocializmus felé. Olaszországnak el kell szakadnia az elavult kapitalista rendtől, különben nem tud kijutni a gazdasági pangás állapotából.

Az Olasz Kommunista Párt főtitkára hangsúlyozta, ez a reformprogram új reménységet, új távlatokat. /folyt. köv./

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 27. kiadás

1953 április 16

14 6 15 p

/Palacio Togliatti beszéde ... 3.folyt./ & D/Gné /J Hi,Kt

a jobb jövő, a szocializmus reményességét nyitja meg mindazok előtt, akik dolgozni akarnak.

Annak érdekében, hogy megnyissuk ezt az új utat az egész nép előtt - mondta Togliatti - arra van szükség, hogy megtérjünk a klerikális pártok és csatlósainak politikai monopóliumát, amely az 1948-as választási csaláson alapul. A nép többsége számára immár tűrhetatlenné vált a klerikális párt egyeduralma.

Togliatti a továbbiakban hangsúlyozta, hogy a klerikálisok most a csaló választási törvény segítségével akarják behiztosítani kiváltságos helyzetüket. A klerikálisok e csaló törvény révén akarnak olyan abszolút többségre szert tenni a képviselőházban, amely biztosítaná háborus és nemzetellenes politikájuk folytatását.

Reméljük azonban - folytatta - hogy mindez nem válik valóra. Felhívjuk polgártársainkat, szavazzanak úgy, hogy a klerikálisok e reményessége ne valósulhasson meg, szavazzanak úgy, hogy véget vessenek az országban dúló hidegháborúnak.

Vajjon megvalósítható célkitűzéseket terjesztünk-e elő? - mondta Togliatti beszéde befejező részében. - A kereszténydemokraták monopóliumának megtérése - lehetséges. A nép többsége egyetért ennek szükségességével. Tudják ezt a kereszténydemokraták is. A mi céljaink demokratikus, nemzeti és szocialista célkitűzések. E célok békekormány létrehozására, a hidegháború megszüntetésére, a társadalmi reformok megvalósítására, a klerikális monopólium megtérésére, az alkotmány teljes érvényre juttatására irányulnak.

Világos, pontos meghatározásban terjesztjük programunkat a választók elé. Készek vagyunk arra, hogy mindenkivel megvitassuk ezt a programot. A közvélemény hangulata olyan, hogy megvan az objektív előfeltétele a csata győzelmes befejezésének.

D /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 28. kiadás 1953 április 16 14 ó 30 p

/Palmiro Togliatti beszéde ... 4.folyt./ & D/Gné/J Hi,Kt

Legyen június 7-e az a nap, amely a klerikális politikai monopoliun megszűnését jelzi. Legyen kezdete olyan időszaknak, amikor majd ténylegesen megújul a nemzeti élet és megkezdődik Olaszország előrehaladása a demokrácia, a szabadság, a szocializmus útján! - fejezte be Palmiro Togliatti hatalmas tapssal fogadott beszédét.

Zavar az olasz kormánytáborban

27 T-23 Lj/Gk/J Hi,Kt R ó n a , 1953 április 16 /TASzSz/

A "l'Unita" közli, hogy Olaszország sok vidékén az Olasz Szocialista Demokrata, továbbá a Köztársasági és a Liberális Párt vezetői és tagjai kilépnek a pártokból, hogy ilyen módon tiltakozzanak az említett pártok vezetőségének népeleves politikája miatt. /Párt

A Forli megyében fekvő Mercato Saraceno-ban a Köztársasági Párt számos tagja visszaadta tagsági igazolványát. A kísérő levélben ezt írják: "Visszatérünk, amint kizárjátok Pacciardit" /Pacciardi hadügyminiszter, a Köztársasági Párt egyik vezetője/.

A Ravenna megyében fekvő Porto Corsiniben a Köztársasági Párt sok tagja csatlakozott a "köztársasági újjászületés szövetsége"-hez. Cremona városában az Olasz Szocialista Demokrata Párt párt több tagja, köztük a párt megyei szervezete vezetőségének négy tagja, kilépett a pártból.

Brescia városában a Liberális Párt ifjúsági mozgalomának valamennyi tagja csatlakozott a "Nemzeti Demokrata Szövetség"-hez. /MTI/

ko

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 29. kiadás

1953 április 16

14 6 45 p

Névadó ünnepség a berlini Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézetben

28 VD & IKA/bó/J Hi,Kt B e r l i n , 1953 április 16 /MTI/

Berlinben szordán ünnepélyes keretek között Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézetnek nevezték el az eddigi Marx-Engels-Lenin Intézetet.

Az ünnepségen megjelent Otto Grotewohl, Németország Szocialista Egységpártjának elnöke, a párt politikai bizottságának több tagja, valamint Otto Nuschke miniszterelnök-helyettes.

Anton Ackermann, a Marx-Engels-Lenin-Sztálin Intézet igazgatója részletesen elmondta J.V.Sztálin történelmfornáló szerepét, mélyreható és lángeszű tudományos munkásságát, amellyel továbbfejlesztette Marx, Engels és Lenin tanítását.

- Az intézet új neve felvételének napján kötelezettséget vállalt, hogy a lehető legrövidebb időn belül kiadja német nyelven J.V.Sztálin valamennyi munkáját és így hozzáférhetővé teszi a német nép számára korunk legnagyobb forradalmárának és tudósának valamennyi művét - mondotta Anton Ackermann.

- - -

Az "Uj Kina" hírügynökség az amerikai-japán hadigazdasági egyezményről

29 T-24 Lj/Gk/J Hi,Kt P e k i n g , 1953 április 16 /TASzSz/

Az "Uj Kina" hírügynökség közli, hogy Nagaszaki, a japán állanvasutak vezérigazgatója nemrégiben titkos egyezményt kötött az amerikai katonai parancsnoksággal. Az egyezményben a társaság kötelezettséget vállalt, hogy az amerikai hadianyagokat a feladástól számított 24 óra alatt elszállítja. A hadianyagok 11 százalékkal alacsonyabb, mint a közönséges rakományoké. /fuvardija

Mint ismeretes, február elsejével a rizs, a buza, a burgonya, stb. fuvardiját 10-16 százalékkal felemelték. Ugyanakkor a fegyverek szállítási díját 28 százalékkal, a lőszerkéét pedig 23 százalékkal csökkentették. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953, április 16.

156 — p

Adenauer és Plevon versenyfutása Amerikában

30. 5 Aj/Gk/b Kt
Ny, Y--Fó-Ks-Fi

1953, április 16. /MTI/

A bázeli "National Zeitung" Adenauer amerikai utját és békoollonos masterkodésait kommentálva arról ír, hogy "semmi sem lehetne veszélyesebb Adenauer politikájára nézve, mint egy olyan szovjet javaslat, hogy tartsanak szabad választásokat" Németországban. Eppen ezért - írja a lap - a bonni kancellár "mindent megkísérel, hogy a várható szovjet kezdeményezés által veszélyeztetett helyzetét idejekorán megerősítse. Világosan megmondta, hogy mindaddig visszautasítja a Németországról szóló tárgyalásokat, amíg az európai védelmi közösség meg nem valósul". Sőt ezt a követelést állította fel, hogy "egész Németországot vonják be a NATO-rendszerbe".

"Ezáltal - állapítja meg a lap - belátható időn belül lehetetlenné válnék Németország újraegyesítése."

A svájci lap ezzel a német nép nemzeti létét veszélyeztető politikával kapcsolatban megírja: "Még a kancellárhoz annyira hű publicista is, mint Ernst Friedländer azt a megjegyzést teszi, hogy mindenkinek az lehet a benyomása, hogy Adenauer amerikaibb az amerikaiaknál, holott elvárható lett volna, hogy az újraegyesítés kérdésében egy árnyalattal kevésbé amerikai lesz."

Az "AFP" egyik jelentésben foglalkozik a jelenleg "magánjellegű látogatáson" ugyancsak Amerikában tartózkodó Plevon francia hadügyminiszter megnyilvánulásával. Mint a jelentésből kitűnik, Plevon minden alkalmat megragad arra, hogy ellensúlyozza Adenauer magatartását, biztosítsa az amerikai imperialistákat arról, hogy a francia nép árulói sem akarnak elmaradni a német nép árulói mögött. Így Plevon a columbiai /Dél-Karolina/ egyetemén tartott beszédében kijelentette: "Eltökélt szándéka, hogy sürgeti az európai védelmi közösségről szóló szerződés ratifikálását és további lépések megtételét Európa politikai közösségének megalapításáért érdekében."

/Dolgt. köv./

P

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 31. kiadás 1953, április 16.

156 p

/Adenauer és Plevén...folyt./ 8 Aj/Gk/b Kt

Teljesen figyelmen kívül hagyva a francia néptömegeknek a háborús szerződésekkel szemben egyre erőteljesebben megnyilvánuló ellenállását, nagy hangon beszélt Plevén arról, hogy Franciaország "nem szándékozik megállni a félúton", hogy a kormány "el van határozva arra, hogy a nehézségek ellenére is elérje az európai védelmi közösségről szóló szerződés ratifikálását", hogy "az európai hadsereg hivatásommi sem ingatja meg" és "szó sincs a dinamikus mozgalom felborításáról".

.-.

Az iraki kormány egyetlen iraki katonát sem szándékozik az ország határain túlra küldeni.

31. 8 Aj/PM/b Kt 1953, április 16. /MTI/
Y-Wn

Mint az "AFP" jelenti Bagdadból, Ali Dzsaudat ol Ajubi iraki miniszterelnökhelyettes, az iraki kormánynak az ugynevezett középkeleti parancsnokság törvére vonatkozó álláspontját leszögezve kijelentette: "Az iraki kormány egyetlen iraki katonát sem szándékozik az ország határain túlra küldeni, kivéve olyan esetet, ha erre az arab államok közötti kollektív biztonsági szerződés kötelezi".

.-.

Carney tengernagy Firenzébe érkezett

32. 8 Aj/PM/b Kt R ó m a , 1953, április 16. /MTI/
I-Ke

Az "ANSA" jelenti, hogy Carney tengernagy, az Atlanti Szövetség ugynevezett dél-európai haderőinek főparancsnoka Firenzébe érkezett és hosszabb megbeszélést folytatott Schlatter vezérrezredessel.

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás 1953. április 16. 15 ó 25 p

Eisenhower különmegbízottja Tokióba érkezett

33. ö Aj/PM/b Kt P á r i z s , 1953. április 16. /MTI/
Y-Wn

Az "AFP" tokiói jelentésében beszámol arról, hogy Henry Taska, Eisenhower Tokióba érkezett különmegbízottja megbeszéléseket folytatott Mark Clark tábornokkal, valamint az ugynevezett ENSZ-haderők több magasrangú személyiségével.

Az "AFP" szerint Eisenhower különmegbízottja már szerdán tovább is utazott Koreába "néhány napi ellenőrzésre".

Huszonkilenc iráni képviselő is akar mondani

34. ö Aj/PM/b Kt P á r i z s , 1953. április 16. /MTI/
RPfr-Da

A párizsi rádió tohoráni jelentést közli, amely szerint a Moszadik miniszterelnököt támogató Nemzeti Fronthoz tartozó 29 képviselő szerdán bejelentette, hogy lemondanak mandátumukról, amennyiben a képviselőház továbbra is vonakodik korlátozni a sah jogkörét.

Szauz-Arábia élénk diplomáciai tevékenységet folytat

35. ö Aj/PM/b Kt P á r i z s , 1953. április 16. /MTI/
Y-Ks

Az "AFP" kairói jelentésben számol be arról, hogy az utóbbi napokban erősen megélénkült Szauz-Arábia diplomáciai tevékenysége. Mint a jelentés közli, Fajszal emir, Szauz-Arábia külügyminisztere Washingtonban, Párizsban és Athénban folytatott tárgyalásai után az egyiptomi fővárosba utazik. Már Kairóba érkezett Abdel Azisz Szauz, Ibn Szauz király egyik fia, Ibn Szauz legidősebb fia, Szauz emir koronaherceg, jelenleg Beirutban tartózkodik és hamarosan csatlakozik hozzá Jusszof Jacino sejk szauzarábiai államminiszter. Az "AFP" szerint a szauzarábiai politikusok azt tervezik, hogy májusban a libanoni miniszterelnökkel is találkozhatnak.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 33. kiadás 1953, április 16.

15 ó 50 p

/Szaud-arábia élénk diplomáciai...folyt./ 8 Aj/PM/b Kt

Az "AFP" az amerikai olajmonopóliumok szolgálatában álló szaudarábiai kormánykörök diplomáciai tevékenységének megélénkülését kommentálva megállapítja, hogy az "különös figyelmet érdemel éppen most", amikor különböző nehézségek mutatkoznak az ugynevezett középkelet-i védelmi szervezet létrehozásával kapcsolatban.

..

Japán lapok az Idomiou Kuszan olajtársaság iráni olajvásárlásairól

36. 8 Aj/PM/b Kt L o n d o n, 1953, április 16. /MTI/
Q-br

Nagy-Britannia - mint jelentettük - "magyarázatot kért" a japán illetékes szervektől ezzel kapcsolatban, hogy egy japán olajszállító hajó iráni olajat vett fel Abadánban. A "Router" tokiói jelentése szerint japán kormánykörökben az a megfontolás morúlt fel Angliának ezzel a lépésével kapcsolatban, hogy vajjon érdemes-e olasz olajat szerezni "a Nagy-Britanniával fennálló diplomáciai és gazdasági kapcsolatok feláldozása árán".

Ugyanakkor azonban a "Japan Daily News" című angolnyelvű tokiói lap megírja, hogy "a japán kereskedelmi minisztérium nem vállalja a hivatalos felelősséget azért, hogy egy behozatali engedéllyel és dollárkvótával rendelkező japán vállalkozó iráni olajat vásárol".

A "Mainichi" hangsúlyozza, hogy "a japán kormány látszólag semmit sem tehet...mert a hajó tulajdonosának az Idomiou Kuszan olajtársaságnak dollárkiutalása van, amelyet tettséso szerint használhat fel."

K

..

Ausztráliai kikötőmunkások sztrájkja

37. V/Sp/b Kt S y d n e y, 1953, április 16. /MTI/
Aj

A "Router" jelenti, hogy a sydneyi kikötő több mint ötezer munkása csütörtökön sztrájkba lépett. A sztrájk következtében 34 hajó kényszerül visszateglőzni.

..

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 34. kiadás 1953, április 16.

766 5 p

A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének ülése
38. VD & IKA/bó/b Kt B e r l i n, 1953, április 16. /MPI/

Berlinben szordán este megkezdődött a Szakszervezeti Világszövetség mellett működő Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetségének értekezlete, amelynek napirendjén a Schuman-törv és következményei állni haro szerepol.

Az értekezleten, amely a Szabad Német Szakszervezeti Szövetség székházában folyik, a tőkés országok bányamunkásainak képviselőiben francia, belga, luxemburgi és svéd bányászkiutdöttok jelentok meg. Nyugat-Németország és a Saar-vidék bányászait Üssznémet kiutdöttség képviseli a megbeszélésekon. Az üssznémet kiutdöttség tagjai között van Willi Agatz, a nyugat-németországi bányászok ismert vezetője és Adolf Honnecko, nemzeti-dijas sztahanovista vájár.

Az olasz és holland bányászok üzenetet kiutdöttek, amelyben közölték, hogy kormányuk terrorintézkedéseit miatt nem lehetnek jelen az értekezleten.

Az angol bányászok együttérzésüket és üdvözlötüket tolmásolták a konferenciának, amelyen a népi demokratikus országok bányamunkásainak képviselőiben egy lengyel bányászkiutdöttség is részt vesz. A kiutdöttek között vannak továbbá a bányászok nemzetközi szakmai szövetségének vezető funkcionáriusai, köztük Victorin Duguen, aki egyben a francia bányász-szakszervezet főtitkára is.

Az értekezlet legfőbb célja azoknak a rendszerbályoknak a jóváhagyása, amelyekkel az európai dolgozók hatásosan küzdhetnek a háborus Schuman-törv katasztrófális következményei ellen.

A szordán esti ülésen Henri Turrou, a szövetség főtitkára tartott beszámolót. Turrou kijelentette:

- A Schuman-törv, amelynek alapján a maximális profit elérése érdekében le akarják állítani egész sor belga és francia bányában a munkát, az amerikai monopóliumok európai háborus készüldéseinek fontos része. /Folyt. köv./

MT I KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás 1953, április 16.

166 75 p

/A Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi...folyt./ VD & IKÁ/b Kt

Turrel leleplezte az ugynevezett "Szabad Szakszervezetek Nemzetközi Szövetsége" jobboldali vezetőinek gyálázatos szerepét, megbélyegozte azokat a monopolista lakájokat, a munkásosztály egységének megbontóit és ollonségeit.

Turrel rámutatott, hogy a Schuman-torv jogyében rendkívüli kiváltságokat és túlsulyt akarnak biztosítani a nyugatnémet bányatulajdonosoknak. A Schuman-torv országok 574 szénbányája közül 44 a nyugatnémet szénbárék tulajdonában van. A Schuman-torv államok bányászai bizalommal visoltetnek a Szakszervezeti Világszövetség mellett működü Bányaiipari Dolgozók Nemzetközi Szakmai Szövetsége iránt.

Turrel felszólitotta a nyugateurópai országok bányászait, alkossanak az egész lakossággal együtt egységfrontot a háberus "Schuman-torv" ellen.

- Bizalmáról biztositott bennünket 720.000 angol bányász is - mondotta Turrel, majd így fojozte be felszólalását:

- A kizsákmányolók és háberus uszitók intörnacionáléjával a bányászok törhetetlen nemzetközi szolidaritását helyezük szombor.

5 A berlini nemzetközi bányászértokozlot folytatja munkáját, / szemáston ér véget.

/mly

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953, április 16.

17 609 p.

A német nemzet a munkásosztály vezetésével valóra váltja Ernst Thälmann végakarát

39. VD & IKA/bó/b Kt B e r l i n, 1953, április 16. /MTI/

A "Neues Deutschland", Németország Szocialista Egységpártjának központi lapja esztörtökön vezércikkben emlékezik meg Ernst Thälmann-nak, a német munkásosztály vértanú-halált halt vezérének, a nagy német hazafinak április 16-ára eső 67. születésnapjáról. A lap méltatja Ernst Thälmann-nak a német dolgozó nép felszabadításáért vívott harcát és egész gazdag életművét.

A "Neues Deutschland" cikke befejezősül a következőket írja:

- Németország Szocialista Egységpártja és Németország Kommunista Pártja tovább vívja azt a küzdelmet, amelyet Thälmann elvtárs nem fejezhetett be. A német munkásosztály ma, hála a Szovjetunió felbecsülhetetlen segítségének, hála a marxizmus-leninizmus tanításának, hála Ernst Thälmann küzdelmének, egyre szilárdabban tartja oros közében a nemzeti újraegyesítésért és függetlenségért folyó harc zászlaját, a Német Demokratikus Köztársaságban megkezdhető a szocializmus alapjainak megteremtését és ezzel új fejezetet nyithatott a német nép történetében. A német nemzet a munkásosztály vezetésével becsülettel valóra váltja Ernst Thälmann végakarát.

..

A lípesi bíróság halálra ítélte az élelmiszerjegyeket hamisító kártévő banda vezetőjét

40. VD & IKA/bó/b Kt B e r l i n, 1953, április 16. /MTI/

A lípesi kerületi bíróság szerdán este hirdett ítéletet a nyolc tagú államellenes kártévő csoport bűnperében. A banda tagjai az amerikai kémiszolgálat megbízásából nagymennyiségű hamisított élelmiszerjegyet csomagoltak a Német Demokratikus Köztársaságba, hogy megzavarják a dolgozó lakosság rendszeres ellátását. A banditák, akik között szállótulajdonosok és nagykereskedők vannak, nagyvonzó személy egyhavi fegyveres támadásukkal élelmiszermennyiséget vettek el a dolgozóktól és az általuk okozott átmeneti közellátási zavarokat a Német Demokratikus Köztársaság kormánya elleni uszításra használták ki. /Folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953. április 16.

136 20 p

/A liposei bíróság halálra ítélte...folyt./ VD & IKA/b Kb

A bíróság Hans Teipnert, a fővádottat halálra, Walter Leipner másodrendű vádlottat életfogytig tartó, a többi vádlottat 10-15 évi fegyházra ítélte.

..

▲ az amerikai légierő tovább bombázza Korea békés lakosságát

41 T-44 Lj/Gk/Np Hi di P h e n j a n, 1953. április 16./TASZSZ/

Az amerikai légierő tovább bombázza és lövi Korea békés városait és falvait.

▲ "Koreai Központi Távirati Iroda" tudósítójának jelentése szerint Csoncsin városát újabb amerikai légitámadás érte. Amerikai hadihajók is lőtték a várost.

Április 13-ra virradó éjjel 120 amerikai bombavető jelent meg a város felett. ▲ gépek hevesen bombázní és géppuskázní kezdtek Csoncsint és környékét. ▲ légitámadás hajnalig tartott. Virradatkor amerikai hadihajók kezdtek ágyuval löni a várost, majd ismét megjelentek az amerikai repülőgépek. Több száz bombát dobtak a városra, közte sok napalm-bombát. Sok fedozék és építmény, valamint két kórház és iskola elpusztult. Körülbelül kétezzáz ember meghalt vagy megsebesült.

Az amerikai légierő folytatja támadásait az ország falusi körzetei ellen is és igyekszik megakadályozni a tavaszi mezoi munkálatokat. Április 9-én nagy csoport amerikai repülőgép Andun-megyében lőtte a mezzón dolgozó parasztokat. Egy nappal előbb, amerikai bombavetők igen sok roszszhatásu bombát dobtak a mezzókra Vonszan környékén.

Április 15-én amerikai vadászgépek és csata- gépek bombáztak és lőttek Phenjan környékén fekvő falvakat és mezzókat. ▲ mezzón dolgozó sok paraszt meghalt. Nagymennyiségű mezzőgazdasági felszerelés pusztult el. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 38. kiadás

1953. április 16.

196 20 p

▲ villamos- és trolibuszközlekedés dolgozóinak sztrájkja
Toulonban

T-79 KG/te/Np Hi di P á r i z s, április 16. / TASZSZ/
42

Április 14-én a touloni villamos- és trolibuszközlekedés dolgozói 24 óras sztrájkot tartottak. ▲ városban teljesen leállt a villamos- és trolibuszközlekedés.

▲mint az "LFP" jelentéséből kitűnik, a touloni városi közlekedés munkabéremelést követelő dolgozói az utóbbi tíz nap alatt negyedszer sztrájkoltak. /MTI/

- - -

▲ csehszlovák sajtó a csehszlovák-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének évfordulójáról

43 BE & Fi/Kné/Np Rud di P r á g a, április 16. / MTI/

▲ csütörtöki csehszlovák lapok méltatják a négy évvel ezelőtt megkötött csehszlovák-magyar barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés létrejöttének jelentőségét. ▲ lapok vezető helyen közlik Molnár Erik magyar külügyminiszter és Vaclav David csehszlovák külügyminiszter üdvözlőtvériteit.

▲ "Rudé Právo" az évforduló alkalmából Mihályfi Ernő népnövelési miniszterhelyettes cikkét közli.

▲ bratiszlavai "Pravda" "▲ csehszlovák-magyar barátság ünnepe" című cikkében így ír:

Ez a szerződés megpecsételte azt a forró barátságot és testvéri együttműködést, amely a két szomszédos nép között kifejlődött. ▲ Szovjet Hadsereg győzelme mind Csehszlovákia, mind Magyarország népei számára lehetővé tette, hogy megdöntsék a burzsoázia hatalmát és megteremtsek népi demokratikus államukat, elinduljanak a szocializmus építésének útján, amely egyszerre mind a népek barátságának, nemzetközi együttműködésének útja is. ▲ csehszlovák és a magyar népet a hűség és a hála megbonthatatlan kötelékei fűzik nagy felszabadítójához, a Szovjetunióhoz.

/Folyt.köv./

TZ

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 39. kiadás

1953. április 16.

19820 p

/A csehszlovák sajtó... folyt./ BE & H/Khá Rud di
/Np

△ Szovjetunió iránti ragaszkodás és forró szeretet az alapja a népeink közötti újtipusú kapcsolatoknak, amelyeket a proletárnemzetköziség, az egyenjogúság, a gazdasági együttműködés és a nemzeti függetlenség tiszteletbentartásának lenini-sztálini elvei hatnak át.

△ bratiszlavai "Uj Szó" a többi között ezeket írja:

Az elmúlt évek során a Csehszlovák Köztársaság és a Magyar Népköztársaság a sztálini nemzetiségi politika szellemében sokoldalú gondoskodással tette szebbé, boldogabbá a területén élő szlovák, illetve magyar nemzetiségű állampolgárok életét. A kultban a két nép elnyomói a nemzetiségek eltiprásával, sominiszta uszítással igyekeztek megnérgezni a népek szívében élő barátságot. Népi demokratikus országaink teljes mértékben megadják az állampolgári jogokat, a kulturális fejlődés minden lehetőségét minden állampolgárunknak.

△ két baráti nép együttműködését ismertető cikk végül hangsúlyozza, hogy egyre erősebbé, egyre célosabbá válik népeink barátsága. Mint Rákosi Máttyás, a magyar nép szeretett vezére mondotta, a csehszlovák és a magyar dolgozó nép szorosban a Szovjetunió köré tömörülve, vállvetve, baráti kézfogással halad a jobb, szocialista jövő felé vezető úton.

△ "Fráče", a csehszlovák szakszervezetek lapja is hosszú cikket szentel a két ország között kifejlődött szoros gazdasági és kulturális kapcsolatoknak.

△ Az "Obrana Lidu" "Az új Magyarország élete" címmel színes riportot közöl a magyarországi építkezésekről.

S △ "Svobodno Slovo" az évforduló alkalmából ugyan csak méltatja a szerződés jelentőségét.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953. április 16.

116 50 p

▲ guatemalai helyzethez

44 T-54 KG/te/Np Rud di New York, ^{1953.} április 16. /TASZSZ/

Az "Octubre" című guatemalai lap részletes beszámolót közölt az Arbenz elnök kormánya ellen irányult, nemrég összeomlott felkelésről. Amint a lap jelenti, Salama és San-Jeronimo városban a lázadásban körülbelül kétszázan vettek részt. A lázadók Nicaraguából vártak katonai felszerelést. A lap szerint az összeesküvés vezetői az amerikai United Fruit Company-val álltak kapcsolatban, többek között Juan Cordova Cerna-val, a társaság ügyvédjével és Carlos Simonssal, a társaság képviselőjével, akiket a felkelés sok más résztvevőjével együtt letartóztattak. A lap közli a Guatemalai Munkáspárt nyilatkozatát, amely rámutat, hogy megismétlődhet a kormányellenes mozgalom, amelyet Nicaraguában és Hondurasban készítenek elő a guatemalai földreform végrehajtását ellenző belső reakcióval együtt. /MTI/

- - -

▲ francia kormány alkotmány módosítási tervei a fasiszálás politikájának szolgálatában

45 & Bz/Co/Np Rud di P á r i z s, ^{1953.} április 16. /MTI/

Mint ismeretes, a francia kormány Vincent Auriol elnökletével ülést tartott, amelyen Coste Floret tárca nélküli miniszter előterjesztette az alkotmányreformra vonatkozó törvényjavaslatot.

▲ "l'Humanité" csütörtöki szánában Pierre Durand foglalkozik a francia kormány alkotmány módosítási tervével. Pierre Durand a többi között a következőket írja:

▲ francia miniszterek, amikor Washingtonból visszaérkeztek Párizsba, magukkal hozták a rendszeres fasiszálásra vonatkozó legújabb utasításokat. Ezek közé az utasítások közé tartozik a "kerettörvények" segítségével rendeleti úton történő kormányzásra vonatkozó utasítás is. ▲ francia kormány most a reakciós politika szolgálatában "alkotmányreformot" sürget. ▲ burzsoázia lázas sietséggel igyekszik szétrombolni az anugyis a burzsoázia szolgálatában álló alkotmány azon cikkeleit, amelyek a francia ellenállók harcának eredményeként kerültek az alkotmányba.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 41. kiadás

1953. április 16.

226 26 p

/A francia kormány... folyt./ & Bz/Co/Np Rud di

Az összeesküvők kormánya minden módon igyekszik elködösíteni a "reformterveket", amelyeknek végső célja az államhatalom rendőri jellegének erősítése.

A minisztertanács terve éles fényt vet arra, hogy milyen nagy veszély fenyegeti mind a francia dolgozók élet-színvonalát, mind pedig azokat a demokratikus intézményeket, amelyeket a francia nép harcok árán szerzett meg. Ilyen körülmények között teljesen nyilvánvaló, hogy a francia munkásosztály/és minden francia demokratának teljes akciógységet kell megteremtene, hogy kikényszerítse a most folytatott gyalázatos politika, mielőbbi megváltozását. /nak

Ennek a hatalmas és egyre növekvő erejű akciógységnek kifejezésre kell jutnia a közeli választásokon is, hogy lehetővé váljon új, valóban francia politika folytatása, amely biztosítja a nemzeti függetlenséget, a békét, a kenyeret és a szabadságjogokat.

Guy Ducoloné nem volt hajlandó felelni Duval vizsgálóbíró kérdéseire

46 & Bz/Co/Np Rud di P á r i z s, 1953. április 16./MTI/

Guy Ducolonét, a Francia Köztársasági Ifjúsági Szövetség letartóztatásban lévő vezetőségi tagját csütörtökön kihallgatásra elővezették a reuillyi kaszárnnyában. Guy Ducoloné nem volt hajlandó felelni Duval vizsgálóbíró kérdéseire.

Francia kohászati dolgozók tiltakozása a kormány fasiszta összeesküvése ellen

1953.
47 & Bz/Co/Np Rud di P á r i z s, április 16. /MTI/

Csütörtökön délelőtt Maubeuge kohászati dolgozói két órára beszüntették a munkát, tiltakozásul a kormány fasiszta összeesküvése ellen. - Munkabeszüntetéssel tiltakoztak a kormány összeesküvése ellen az "Ugines" acélművek /Savoie-megye/ dolgozói is.

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 42. kiadás 1953. április 16. 23 ó - p

▲ Az amerikaiak ismét megsebesítettek egy hadifoglyot Kocsedo-szigetén

48 U F6/Mh.Np Rud di K e s z o n, 1953. április 16. /Uj Kina/

▲ Az amerikaiak a kocsedoszigeti hadifogoly-táborban április 15-én ismét megsebesítettek egy hadifoglyot. ▲ hadifogoly bántalmazását azzal "indokolták", hogy "a sötétség beállta után elhagyta szállását." /MTI/

▲ koreai néphadsereg főparancsnokságának április 16-i hadijelentése

49 T-72 KG/te/Np di P h e n j a n, 1953. április 16./T. ZSZ/

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága április 16-án közölte, hogy az elmúlt nap a néphadsereg egységei és a kínai népi önkéntesek Penamdon térségében helyi jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciókkal és a Li Szin Man-féle csapatokkal.

▲ Április 16-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek hat ellenséges repülőgépet lelőttek. /MTI/

V É G E .

R.